

经济日报

中国经济网 网址: http://www.ce.cn
手机: http://wap.ce.cn

ECONOMIC DAILY

国内统一刊号CN11-0014号1-68
第11011号(总11584号)

今日16版 2013年9月9日 星期一 农历癸巳年八月初五 经济日报社出版

结束哈萨克斯坦之行抵达塔什干 习近平对乌兹别克斯坦进行国事访问

本报塔什干9月8日电 记者李垂发 廖伟径报道:国家主席习近平8日抵达塔什干,开始对乌兹别克斯坦进行国事访问。

当地时间18时5分许,习近平乘坐的专机抵达塔什干机场。习近平受到乌兹别克斯坦总统卡里莫夫、外长卡米洛夫、塔什干市市长乌斯曼诺夫热情迎接。

古老的丝绸之路早在两千多年前就将两国人民紧紧联结在一起。建交21年来,中乌关系全面快速发展。事实证明,中乌世代友好、互利合作是完全正确的战略选择。我期待着同卡里莫夫总统就发展和深化两国关系以及其他共同关心的国际和地区问题深入交换意见,并签署重要政治文件。我相信,这次访问一定能够取得成功,为中乌战略伙伴关系发展注入

动力。习近平还将对吉尔吉斯斯坦进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十三次会议。

习近平向乌兹别克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平此行,中乌两国领导人将共同见证中乌关系发展的新篇章。

中国驻乌兹别克斯坦大使张霄也到机场迎接。



9月8日,国家主席习近平在阿拉木图同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会晤。这是两国元首在麦迪奥自然公园庭院散步。新华社记者 黄敬文摄



9月8日,国家主席习近平抵达塔什干,开始对乌兹别克斯坦进行国事访问。这是习近平抵塔后受到乌兹别克斯坦总统卡里莫夫热情迎接。新华社记者 鞠鹏摄

新华社阿拉木图9月8日电 (记者陈贻 周良) 正在哈萨克斯坦进行国事访问的国家主席习近平8日在纳扎尔巴耶夫总统陪同下,前往纳扎尔巴耶夫故乡、哈萨克斯坦第一大城市、经济文化中心阿拉木图参观访问。

为表达对习近平主席的友好情意并抓紧时间交换意见,纳扎尔巴耶夫总统提议乘坐中方专机赴阿拉木图。早上,两国元首一同登上中方专机。纳扎尔巴耶夫说,一上飞机,我就有一种宾至如归、来到中国的感觉。

两国元首在飞机上共进早餐,在亲密、友好、诚挚的气氛中就双边关系及共同关心的重大问题深入交谈。

从阿斯塔纳到阿拉木图,近2个小时的航程不知不觉过去了,两国元首意犹未尽,还有许多重要问题需要讨论。纳扎尔巴耶夫邀请习近平抵达阿拉木图后再次相见,继续在飞机上的重要谈话。

中午,习近平如约抵达坐落在阿拉套山麓下的比拉吉奥餐厅。纳扎尔巴耶夫率多位政府高级官员在门口迎候。席间,他们的话题在延伸。双方一致表示,珍视彼此间的友谊,今后将通过各种形式保持密切交往,加强对两国关系的顶层设计。

两国元首来到庭院散步。麦迪奥自然公园,青山环绕,山涧淙淙。哈萨克民族歌舞演员身着节日盛装,弹唱着哈萨克民族歌曲,翩翩起舞,欢迎中国贵宾。山间的小桥上,哈萨克斯坦男高音歌唱家演唱歌剧《图兰朵》中的名曲《今夜无人入睡》。习近平和纳扎尔巴耶夫一起欣赏。

绿草茵茵,树影婆娑,几座富有浓郁民族特色的毡房错落有致。两国元首信步而上,走进毡房。哈萨克斯坦青年载歌载舞,演唱了中国歌曲《半个月亮爬上来》、《月亮代表我的心》。

两国元首眺望远处雄伟的天山山脉。山的这侧是哈萨克斯坦,另一侧是中国。两国元首表示,中哈有着1700多公里长的边界线,我们应该加强人文交流,促进新疆与哈萨克斯坦毗邻地区合作,使两国共同的边界线成为友谊合作的纽带。两国元首重申,相互坚定支持,尊重对方根据本国国情选择的发展道路。

习近平应询介绍了中国经济发展情况。习近平强调,目前中国经济发展势头良好。我们将坚持统筹稳增长、调结构、促改革,着力提高经济增长质量和效益,通过深化改革和扩大开放,促进发展方式转变和经济结构调整。我们有信心保持中国经济持续健康发展。

纳扎尔巴耶夫表示,相信在中国共产党领导下,中国一定能够战胜一切艰难险阻,朝着既定的目标勇往直前。全世界都看着中国特色社会主义这条道路。历史将作出客观公正的评判。中国好,哈萨克斯坦就好。哈萨克斯坦希望搭上中国经济发展的快车,愿同中方就各自发展战略加强协调,实现共同发展。

双方一致认为,习近平这次访问取得巨大成功。两国元首共同规划了中哈关系未来,双方签署了一系列重要政治文件和合作协议。双方要登高望远,扩大务实合作,推动中哈全面战略伙伴关系不断迈上新台阶。

临别时,纳扎尔巴耶夫向习近平赠送了当地特产的苹果。他对习近平说,阿拉木图在哈文中的意思是“苹果之乡”,希望习近平主席把苹果带回北京。祝愿哈中友好合作硕果累累。

短短两天的访问即将结束。双方挥手告别。纳扎尔巴耶夫对习近平说,你的这次访问将我们之间的互信提升到新高度。习近平对纳扎尔巴耶夫说,你对我中国人民的盛情和友谊,中国人民将用心来回报。两国元首相约后会有期。

学习贯彻全国宣传思想工作会议精神

强化队伍素质 汇聚社会共识

本报评论员

眼下,我国经济正处在增长速度换挡期、结构调整阵痛期和前期刺激政策消化期叠加的特殊时期,国内改革任务艰巨,国外环境复杂多变。海内外舆论对我国经济面临的现实问题和发展前景议论纷纷,社会上不可避免地存在着这样那样模糊的、错误的认识。面对复杂严峻的国内外形势,宣传思想文化战线能否把这些认识最大限度地引领到中央对形势的判断和决策部署上来,群策群力打好我国经济转型升级的关键战役,显得尤为重要。进一步看,宣传思想文化战线不仅要服务好当前深化改革和经济建设这个大局,还要不断增强中华民族昂扬向上的精神力量,承担着巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国人民团结奋斗共同思想基础的神圣使命。尤其是在全面建成小康社会的关键阶段,面对前进道路上种种新的困难和挑战,我们比以往任何时候都更需要一支高素质的宣传思想文化队伍,在事关大是大非和政治原则问题面前,坚守理想信念不动摇,以思想认识的新飞跃不断汇聚强大的正能量,为在承前启后的“接力赛”中取得我们这一棒的优异成绩,创造更加有利的社会思想氛围。

建设一支高素质的宣传思想文化队伍,首先要加强领导,硬化班子。宣传思想文化工作部门的各级干部要敢于运用马克思主义基本原理坚持立场、亮明观点,善于融通中外、摆清事实、讲明道理,勇于破除各种混淆视听、断章取义、似是而非的糊涂认识和思想谬误,才能在复杂环境中掌握话语权、打好主动仗,成为舆论攻坚战中出色的战士和合格的指挥员。

建设一支高素质的宣传思想文化队伍,还要培养和造就一大批政治可靠、学养深厚、精通专业的理论家、实践家和传播者。从事意识形态工作的同志要心无旁骛地认真学习中国特色社会主义理论和中国特色社会主义道路伟大实践这两门基础课和必修课,更加自如地借助根植于中华沃土中的文化软实力,在纷繁复杂的

思想博弈中,唤起最广泛的社会共鸣,引领人民群众不断增强对中华民族伟大复兴必由之路的强烈认同感。

建设一支高素质的宣传思想文化队伍,最根本的目的是凝聚共识、引导广大干部群众为实现“两个一百年”宏伟目标和中华民族伟大复兴而奋斗。宣传思想文化队伍建设从自身做起尤为重要,不仅要更加自觉地转作风、正学风、改文风,深入基层找问题、抓难点,不断扩大公信力,还要立足我国独特的文化传统、历史命运和基本国情,积极借鉴人类文明创造的有益成果,大胆进行理论与实践的创新探索。在市场中不断成长壮大的新兴媒体同样要以强烈的社会责任感、神圣的民族自尊心和职业道德良知为底线,和谐融入主旋律,自觉传递正能量。这样,在通往全面建成小康社会的征程上,我们就能不断壮大自身力量与士气,使中国故事书写得更加坚定而自信,使中国声音传播得更加嘹亮而悠远。

在事关大是大非和政治原则问题面前,坚守理想信念不动摇,以思想认识的新飞跃不断汇聚强大的正能量,为在承前启后的“接力赛”中取得我们这一棒的优异成绩,创造更加有利的社会思想氛围。

转型升级调研行 天津篇①

做海河文章 建美丽天津

这是一条流光溢彩的河。夜幕降临,从天石筋码头登船,便可见气势恢宏的“天津之眼”,沿海河顺流而下,途经古文化街、意式风情区、津门津塔,就是大气靓丽的津湾广场、泰安道五大院。河上,21座桥造型各异、年代不同,述说着天津的历史;岸边,一轮皓月,霓虹闪烁,变幻的灯光点亮了百年建筑。

“海河综合开发前,两岸以仓储、棉纺厂、破旧平房为主,河道狭窄,水是臭的。如今,海河亮起来了,城市长高了,生态环境变美了,海河两岸成为一条产业带、文化带。”天津市城乡建设和交通委员会副主任李锡庆颇为感慨。

看,这条河流从西北向东南穿过天津,串起了老城区与滨海新区。随着海河提升工程的推进,这条河不仅见证着产业升级的步伐,也成为建设美丽天津的载体。

“建设美丽天津,海河是重要抓手。从市第九次党代会提出‘坚持高标准建设,继续加快海河综合开发改造’,到市委十届三次全会强调‘打造美丽海河,带动城市繁荣繁荣’,说明历届市委、市政府高度重视海河的提升改造。打造美丽海河,产业是根基,文化是灵魂,生态是品位,通过产业转型、挖掘文化、呵护生态,海河将是一条秀外慧中的河!”谈到海河提升改造,天津市委城乡规划建设交通委书记沈东海充满激情,他兼任海河开发改造指挥部总指挥、海河上游5公里开发建设指挥

部常务副总指挥,对海河的变化如数家珍。

通过海河两岸综合开发,海河上游14.5公里腾走了42家高污染高耗能的企业,用来发展现代服务业,进驻了3300多家商贸、金融、高新企业。当前的重点是开发海河上游后5公里,打造“服务业的升级版”,发展生产性服务业和文化创意产业,在该区域重点规划北岸、南岸的总部基地和创智产业片区,建设杨柳林城市公园,并在建筑上形成独具特色的建筑风貌区,目前各项目正加快推进。

老厂房正变身成为创意产业综合体。海河东岸国泰桥南侧,原棉纺三厂厂区,时尚的LOFT式办公样板间引人注目。天津住宅集团董事长、党委书记马

骏说,“棉三创意产业综合体项目在保留部分具有历史价值的老厂房的同时,还将新建一座城市级综合体,将原有的北岸风格与天津现代创意设计、文化休闲等产业融为一体。”这个综合体项目占地面积160亩,临河新建城市综合体项目有60亩,剩余为老厂房改造项目。他说,“我们主要面向‘草根阶层’,吸引大众品牌和中小微企业,尤其是吸引有创意和活力的年轻创业者,创意产业综合体将容纳300多家企业入驻,提供5000多个岗位。”

把城市建设的格调与城市产业调整的格局统在一起抓,把精心建筑设计外形与精心引进内部业态统在一起抓,产业结构的升级支撑着海河两岸的发展。

(下转第三版)

导读

自贸区是对外开放新的突破口

作为我国新形势下推进改革开放的重大举措,自贸区建设被誉为中国的“第二次入世”。自贸区要成为对外开放新的突破口,重点应在贸易便利化、投资自由化、金融国际化等领域推动新一轮改革浪潮。

2版

信息惠民:提振经济 改变生活

在移动互联网时代,以信息为渠道的惠民方式逐步融入到百姓生活中。在信息技术的强力支撑下,未来信息消费、信息惠民的内容与内涵将会不断延伸。不少业内人士认为,这是继汽车和住房后引领经济增长的又一“引爆点”。

5版

无纸化通关惠及企业

伴随着全球化和信息技术的进步,通关作业无纸化已成为世界发达国家海关的通行做法。在我国外贸进出口形势不容乐观的大背景下,通关作业无纸化改革降低了企业运营、通关成本,无疑是促进外贸稳定增长的一项有效抓手。

13版

□ 本报记者 王晋 武自然 齐平